

Severní Korea vypálila balistické rakety na Japonsko

 infokurýr.cz/n/2023/06/16/severni-korea-vypalila-balisticke-rakety-na-japonsko

kurýr

16. června 2023

Údajné vypuštění přichází poté, co Soul a Washington provedly několik živých požárních cvičení poblíž severokorejských hranic

Podle jihokorejských a japonských vojenských představitelů Pchjongjang ve čtvrtek odpálil dvě balistické rakety krátkého doletu směrem k jeho východním vodám. Rakety se údajně nedostaly na pevninu a spadly do moře v japonské exkluzivní ekonomické zóně (EEZ).

Sbor náčelníků štábů Jižní Koreje uvedl, že starty zaznamenal ve čtvrtek večer, přičemž poznamenal, že jihokorejská armáda od té doby posílila svůj dohled a udržuje připravenost v úzké koordinaci s USA.

Spuštění potvrdilo i japonské ministerstvo obrany a dodalo, že tamní pobřežní stráž upozornila plavidla ve vodách mezi Korejským poloostrovem a Japonskem a moři Severního Tichého oceánu, aby se vyhnula padajícím předmětům.

Parlamentní náměstek ministra obrany Kimi Onoda řekl novinářům, že severokorejské rakety uletěly asi 850 a 900 km a dopadly do moře asi 250 km severozápadně od ostrova Hegura na Ishikawě. Poznamenal, že nebyly okamžitě hlášeny žádné škody na lodích nebo letadlech v důsledku startu.

Onoda označil incident za „*naprosto nepřijatelný*“, zatímco japonský premiér Fumio Kishida prohlásil, že starty byly „*eskalací provokací proti mezinárodnímu společenství jako celku*“. Premiér dodal, že Japonsko bude situaci nadále sledovat a bude úzce spolupracovat s USA a Jižní Koreou.

Čtvrteční odpálení rakety přišlo jen několik hodin poté, co Soul a Washington ve čtvrtek zakončily páté kolo společných rozsáhlých cvičení ostré palby poblíž severokorejských hranic. Jihokorejský prezident Yoon Suk-yeol osobně dohlížel na cvičení, která jeho úřad nazval „*největšími cvičeními s ostrými palbami, která se kdy konala se Spojenými státy*“.

Podle tiskové agentury Yonhap se cvičení, které se konalo podle scénáře severokorejské provokace, zúčastnilo celkem 2500 vojáků. Cvičení se zaměřilo na reakci na jaderné a raketové hrozby Pchjongjangu a odražení možného útoku a také na vedení protiofenzívy.

Krátce před odpálením balistických raket vydal Pchjongjang prohlášení odsuzující americko-jihokorejské cvičení a obviňující svého souseda z nacvičování invaze.

„Naše armáda důrazně odsuzuje provokativní a nezodpovědné kroky loutkových vojenských úřadů, které eskalují vojenské napětí v regionu navzdory jejím opakovaným varováním,“ uvedl podle státních médií mluvčí severokorejského ministerstva obrany. *“Naše ozbrojené síly budou plně čelit jakékoli formě demonstrativních tahů a provokací nepřátel.”*

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz
